

中小學生迎來春游高峰期引發80後集體回憶 親,還記得當年春游的感覺嗎?

春天來了,蘇州大街小巷又現中小學生春游的身影。“坐在飛馳的包車上,前一天買好一大包零食:果凍、話梅、山楂片、火腿腸……大家在擁擠混亂的車廂叭叭喳喳,那麼純粹的興奮,長大後再也找不到了。”近日,網友“人人愛蘇州”的一則微博引起了眾多網友的回憶。20世紀80年代的春游是啥樣的?現在的孩子又在玩些啥?

孫佳梓



春游時一路高歌是很多人難忘的回憶 CFP供圖

紅寶桔子水曾是“奢侈品”

潘琮是蘇州桃塢中心小學的校長,已經當了24年的老師。“光說學生帶的零食,就能看出80後和90後、00後的差別來。”潘琮告訴記者,20世紀80年代至90年代初,蘇州普通人家生活水平都一

般,孩子習慣帶著布袋或書包去春游,裡面的“裝備”也很簡單:水果是最常見的蘋果、梨,飲料是自帶水壺裝的白開水,主食一般是普通麵包或媽媽做的餃子。

“那時候,若能喝上一盒紅寶

桔子水,就算很奢侈了。”潘琮說,到了90年代中後期,別說桔子水,連蝦條、立波糖、麥麗素等零食,也不多見了。如今,自制的午餐也沒了踪影,取而代之的是五花八門的蛋糕、新鮮出爐的蛋撻和壽司。

春游作文不再是“固定動作”

“春游”和“作文”似乎是個固定搭配,“只想玩不想寫”恐怕是不少人的心聲。如今,春游作文已經“out”了,有的學校正在嘗試用討論會、曬照片等形式,與學生交流春遊心得。

“80後春遊不忘帶筆記本,00

後個個揣著照相機。”潘琮開玩笑說,以前有的孩子春遊還綁著一根弦,到一處就要掏出紙和筆記錄,生怕回去憋不出作文。現在的孩子多了一份從容,不光享受欣賞美景、自主活動的機會,還會主動向老師、同學介紹旅遊

趣事。“生活水平提高了,孩子出遊的機會多了,見識也廣了。”此外,隨著手機、網絡的普及,現在連一年級的小孩都會用手機拍照,有的五、六年級學生,還有自己的微博,會隨時將春遊的趣事拍照上傳。

00後對鄉村生活更好奇

20多年來,蘇州學生春遊的目的地有啥變化?潘琮說,以前,市區景點是各學校的首選,常常讀完小學,要去兩三回動物園、虎丘。現在,學校會為每屆學生做好登記工作,不再有一同去兩回的情況。出於安全的考慮,小學生春遊一般不出蘇州大市,但市內可玩的地方也挺多的,主題公園、農場、科技館等都是春遊熱門選擇。

“80年代,孩子看到一輛小火車,都會發出驚嘆聲。”潘琮笑著說,現在的孩子則相反,對各類遊樂設施、景點很淡定,但一見到農場裡的牛羊,就會激動得哇哇叫,對採摘草莓等活動也十分熱衷。“現在的父母個個望子成龍,孩子的壓力也比20年前大多了。”潘琮說,現在的中小學生,課餘時間常被各種補習班、特長班占用,少了许多與自然親近

的機會。為此,學校在組織春遊時,也更偏愛帶孩子去郊外,增加生活閱歷。

無論是80後、90後還是如今的00後,都對春遊有著特殊的感情。“關鍵不在去哪裡玩,而是和誰玩。”潘琮感慨稱,即使這個地方你去過,但你仍願意與小伙伴手牽手同往,這就是春遊的魅力所在,它代表的,是一段青蔥的學生歲月。

比賽

環金雞湖馬拉松 4月14日開跑

昨日記者獲悉,第四屆蘇州環金雞湖國際半程馬拉松賽將於4月14日舉行,本屆賽事將有來自包括肯尼亞、埃塞俄比亞、美國、加拿大等28個國家和地區,以及全國各省、自治區、直轄市的18323名馬拉松愛好者、特邀選手和專業選手參賽。

本屆賽事共分3個比賽項目:半程馬拉松(21.0975公里)、迷你馬拉松(5公里)和家庭親子跑(約2.5公里)。賽道圍繞著風景優美的金雞湖畔,途經月光碼頭、文化藝術中心、國際博覽中心、摩天輪、李公堤、東方之門等,全程遍佈蘇州的城市新地標。

陳超

後續

走失7歲男童不幸溺水身亡

3月20日下午,7歲男童郝逸軒(化名)在常熟市虞山鎮龐浜村走失的消息,引起了廣大市民關心。現代快報曾於3月22日報道《一不留神,7歲兒子不見了》一文,幫助尋找小逸軒。昨天下午,記者從常熟警方獲悉,小逸軒已經被找到,不幸的是,他已經在龐浜村一河道內溺水身亡。

3月20日下午4點多,小逸軒像往常一樣從幼兒園放學回家,之後就和小伙伴出門玩了。傍晚5點50分左右,小伙伴已經回家,但小逸軒的父親郝先生仍不見小逸軒。據和小逸軒玩耍的小朋友稱,他們回家後,小逸軒還在河邊的一幢離家僅300米左右的拆遷房內玩耍。多方尋找都未發現小逸軒的身影,郝先生報了警。隨後,“常熟發布”“常熟公安”等官方微博

都發布了尋人啟事,幫助尋找小逸軒。然而,一天天過去了,都沒有小逸軒的下落。

昨天下午3點半左右,“常熟公安”官方微博發布了事件的最新進展,小逸軒已經溺水身亡。“小逸軒走好!”微博一出,網友紛紛留言點蠟燭表示惋惜。

記者從常熟市公安局琴湖派出所獲悉,接到報警後,民警立即展開相關搜尋工作,僅從荷花新村附近的監控中發現了小逸軒和他的小伙伴玩耍的身影。昨天下午1點23分,群眾報警稱在龐浜村河道里發現小孩屍體。經民警現場勘察和法醫初步鑑定,小孩系溺水死亡。後經郝先生確認,小孩系走失的小逸軒。隨後,記者聯繫上了郝先生,沉浸在悲痛之中的他久久不願講話。

何浩

器張小偷被抓,還是個90後

本月26日,現代快報報道了一名年輕女子在公交站台指認小偷偷手機時險些被打的遭遇,小偷的器張行為引起了不少市民的憤慨,很多人都在關注小偷何時能被抓到。記者昨天從蘇州公安局公安分局獲悉,昨天上午,這名器張的小偷已經被民警在住所抓獲,1992年出生的他此前就曾因為盜竊到派出所接受過調查。

昨天下午,蘇州市公安局公安分局官方微博發布了一條消息,稱3月25日在蘇大理想眼科醫院站台偷手機,並威脅要毆打指認女孩的小偷已經被抓到。記者從該分局了解到,這名小偷出生於1992年,目前沒什麼穩定工作。此前,他曾因偷盜被帶到派出所調查過。對於偷手機一事,他供認不諱。

蔣文龍

健康

藥物過敏半身血栓 老太太腫得像孕婦

3月26日,來自安徽的張老太太在家人陪伴下,樂呵呵地走出了蘇州大學附屬第二醫院的大門。就在一周前,她還是大腹便便,渾身腫得連氣都喘不過來。因為出現了罕見的藥物過敏,她半身出現血栓,差點送了性命。

年過七旬的張老太太前陣子在洗腳時,突然感覺左腳疼痛難忍,被家人送往當地醫院治療。診斷結果為左下肢靜脈血栓,是一種較為常見的疾病。醫生對症下藥,讓其服用了肝素類抗凝藥。大約一周後,老人病情非但没有好轉,連右腳也腫了起來,而且血腫蔓延到了腹腔、胸腔,肚子都鼓了起來。

幾經輾轉,張老太太被送到了蘇大附屬第二醫院。據該院血管外科主任李曉強介紹,老人被送

到醫院時,除了雙腿的血管外,胃腸道、肺部等處血管都出現了血栓,連呼吸都十分困難,腹部腫得就像已懷孕六七個月。李曉強意識到,張老太太很可能是患上了“肝素誘導血小板減少及血栓形成綜合症”,當即讓她停用肝素類抗凝藥,改用其他類藥物,並通過微創介入手術,在動脈、靜脈溶栓。術後大約10小時,張老太太的症狀大大緩解。

據李曉強介紹,下肢靜脈血栓是比較常見的疾病,目前在治療時常使用技術成熟且價格較低、含肝素的抗凝藥物。但是,有萬分之三的患者會對肝素過敏,出現類似張老太太的症狀,且提前不可預知。治療稍有延誤,就有送命之虞。

梅嘉 何寅平

快報 蘇州便民網

辦公設備維修

- 電腦:軟硬件50元起
- 寬帶無線共享;
- 復印機:75元起;
- 打印機服務:針打70元;噴墨80元;激光90元
- 傳真機:65元。

家政服務

- 室內保潔建築面積2-2.5元/m²
- 煤氣灶30元
- 太陽能維修50元起
- 地板打蠟2元/m²
- 裝潢裝飾埋理
- 油煙機清洗50元起
- 窗戶玻璃單保潔5元/m²
- 地毯清洗2.5-6元/m²
- 沙發清洗160元(套)
- 室內環境檢測

家电维修

- 彩电:維修24英寸(以下)60元,25-29寸70元,進口90元起,30以上英寸100-300元。液晶200元起。
- 音響80元,VCD30元,DVD50元
- 微波爐:維修30元
- 洗衣機20元起。
- 空調:維修60元,移機100元起,充氟80元起,清洗保養30-50元。
- 冰箱:維修30元起,充氟110元。
- 熱水器修理40元。
- 回收舊家電(價格面議)

即時處理服務熱線:(9:00-17:00)

蘇州市區 67556017

掛牌服務 價格透明 憑回執單收費

便民網監督電話:67556015 24小時之內上門服務

歡迎接受服務的單位和個人對服務質量和收費情況進行監督。

對離服務網點路程較遠者,恕不接待。因客戶原因未能實施維修的,收取上門檢測費10元。